
Vyhlásenie Rady poľnohospodárskych a potravinárskych
samospráv SR
Rada poľnohospodárskych a potravinárskych samospráv Slovenskej republiky /RPPS SR/ je
maximálne znepokojená z aktuálneho vývoja situácie, ktorá súvisí so súčasným protestom
Iniciatívy poľnohospodárov.
 

 
RPPS SR veľmi citlivo vníma desiatky rokov hromadiace sa problémy v agropotravinárstve. Začínajú
sa pri rozdrobenosti pozemkov a končia nízkou potravinovou sebestačnosťou. Je však krátkozraké
očakávať, že sa pohneme vpred okamžite. Zmeny naštartované v minulom roku, ktoré súvisia
s vyššou štátnou pomocou pre agropotravinárstvo, s odškodnením za sucho z roku 2017, so zelenou
naftou či celospoločenskou diskusiou o stave sektora, sú však jasným signálom na postupné
ozdravenie celého chlebového odvetvia.
 
„Rada poľnohospodárskych a potravinárskych samospráv SR je za odstránenie korupcie, za
zrýchlenie pozemkových úprav a za ozdravenie lesov a vôd, ktoré požadujú organizátori protestov.
Každý racionálne zmýšľajúci občan tejto krajiny nemôže byť iného názoru. Treba však diskutovať na
tému dobrovoľného zastropovania priamych platieb. S formou, akou je vedený protest Iniciatívy
poľnohospodárov, sa nemôžeme stotožniť. Je potrebný odborný a konštruktívny dialóg, ako ďalej
s oživením slovenského poľnohospodárstva a potravinárstva na Slovensku“, vyzýva Rada
poľnohospodárskych a potravinárskych samospráv SR.
 
Protest, ktorý má najnovšie formu ostrého štrajku, navyše výrazne polarizuje spoločnosť a navodzuje
nesprávny dojem, že v agropotravinárstve na Slovensku nič nefunguje. Slováci pritom stále vyrábajú
zdravé a škandálmi nepoznačené potraviny.
 
Podsúvaním skreslených informácií v týchto dňoch sa zavádza verejná mienka a rozdeľuje verejnosť
na dva tábory. Do prvého, dobrého tábora patria protestujúci malí a strední poľnohospodári.



V druhom, zlom tábore sa však akosi automaticky ocitli všetky výmerou, zamestnanosťou a chovom
zvierat väčšie podnikateľské subjekty a tí, ktorí sa z určitého dôvodu nepridali na stranu
protestujúcich.
 
Rada poľnohospodárskych a potravinárskych samospráv SR dôrazne odmieta delenie
poľnohospodárov na veľkých a malých. Existujú len poctiví poľnohospodári a špekulanti, ktorí
zneužívajú dotačný systém. Dôrazne odmietame očierňovanie všetkých slušných poľnohospodárov na
Slovensku. Vnímame to ako urážku všetkých poľnohospodárov, ktorí majú aj v súčasnej situácii
naďalej snahu a záujem vyrábať zdravé slovenské potraviny. Poľnohospodári združení v RPPS SR
odmietajú byť označovaní za agrobarónov a agromafiu, ktorá parazituje na dotačnom systéme!
Zároveň vyzývajú, aby sa „oddelilo zrno od pliev“ a aby sa dôsledne prešetrili každé pochybenia
v dotačnom systéme.
 
Radu poľnohospodárskych a potravinárskych samospráv SR tvorí päť najreprezentatívnejších
organizácií v agropotravinárskom sektore Slovenska: Slovenská poľnohospodárska a potravinárska
komora, Agrárna komora Slovenska, Potravinárska komora Slovenska, Zväz poľnohospodárskych
družstiev a obchodných spoločností a Združenie vlastníkov pôdy a agropodnikateľov Slovenska.
 
 


